
2021年度周口师范学院专业带头人
工 作 总 结
专 业 名 称：               心理学              
带   头   人：               贾香花              
教学院（盖章）：          教育科学学院           
填 报 日 期：          2022年3月10日          
教务处 制

填 报 说 明

一、本报告由专业带头人填写2021年度工作建设内容。
二、表格篇幅不够，可以加页。

三、所在教学院意见加盖公章。
四、本报告一式一份，须双面打印。
一、年度工作目标完成情况
	填写专业、课程、师资培养、教学改革、科研等方面内容。
一、专业建设方面

根据学校《周口师范学院课程教学大纲编制要求》和学院工作安排，完成了教师教育专业心理学类3门必修课、5门选修课以及《心理学》专业近50门课程教学大纲的编制工作；不断加强基层教学组织建设，心理学教研室、应用心理教研室评审、通过省合格基层教学组织；心理学教研室经过两年的建设期，被学校评审为“优秀教研室”。推荐学生张敬钥参加了河南省第十九届高等学校师范类专业毕业生教学技能比赛，获得三等奖。
二、课程建设方面

充分发挥了“传帮带”作用，以老带新，田学岭、贾香花教授作为张敏、田田两名新进教师的导师，指导她们专业发展和个人成长，效果显著。田田老师参加学院组织的微课比赛、教学设计比赛，均获得了较好的名次；针对信息化时代知识更新快的特点，完成了已有网络课程内容、课程资源库建设，挖掘了课程育人资源、课程思政元素，不断提升专业人才培养效果。获批立项1个课程思政教学团队。
三、师资培养方面

本年度先后引进了中山大学、南京师范大学两名心理学专业博士，充实了心理学教学团队和研究团队的新生力量；积极为青年教师搭建学习、培训、提升、交流的平台，先后选派青年教师黄羽商、田田、张敏、李抗等参加省内外学术研讨、交流活动支持教师到中小学挂职锻炼。选派李颖老师到周口市第十九中学挂职锻炼，参与学校心理健康教育、心理咨询室建设、学生团体辅导等各项活动，积累基础教育工作经验，并通过了学校“双师型”教师审核。

四、教学改革方面

在教学过程中，心理学专业教师积极探索教学方法改革，比如李颖老师的《心理健康教育活动》课程，组织学生分小组开展教学设计、模拟课堂教学进行小组训练等，通过训练活动，提高学生体验教学、设计活动、团队合作等职业能力，受到学生的一致好评。在考试方法的改革方面，通过多种形式的结合。取得了良好的成效。比如，黄羽商博士，结合《心理统计学》课程的教学目标，把机试与操作、开卷与闭卷结合，考察学生的综合运用知识的能力。孙卓老师的《咨询心理学》，把过程评价和期末考试结合起来，引导学生分小组设计咨询方案，模拟咨询现场，学生互换角色，进行实操，考查学生的咨询技能。
通过教学方法和考核评价方式的改革，引导学生即重视理论学习，又关注实践动手能力和专业技能的训练，效果良好。

五、科研方面

心理学专业教师在搞好教学的同时，注重结合教学活动，开展教学研究活动，使教学科研两不误、两促进。主持与企业行业开展合作研究，组织横向项目2项，到账经费15万元；主持、参与完成市厅级以上教研、科研项目8项；发表教学、科研论文等7篇，获得市厅级以上科研成果奖5项，申请专利3项，出版专著1部，获得学校资助经费5万元教学、科研成果丰硕。
专业带头人（签字）：
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二、工作方案和措施
	专业人才培养改革方面
按专业认证要求，高质量完成2020年专业人才培养方案课程体系中所有50门课程（含选修课、实验实训课程、集中实践教学）教学大纲、考试大纲的编制工作；进一步发挥已形成的专业优势，进一步凝练专业特色，举全员之力，向一流专业挺进。

课程建设与改革方面

以审核评估为契机，加快专业课程群建设，争取立项建设线上课程、线下课程、线上线下混合课程等1-2门；以教学团队建设为抓手，形成梯队，集中各方面优质课程资源，通力打造1-2门一流本科课程。
师资队伍建设方面

加大扶持力度，鼓励中青年教师考取博士研究生；鼓励全体教师通过多种方式和渠道充实和完善知识结构，参加在职专业培训，到著名高校学习、访问、参加国内外学术交流活动；聘任知名专家、教授、学科带头人为本专业的兼职教授、客座教授，为教师进行专业信息报告和科研学术讲座，促进教师的专业成长。
科研建设方面

明确学术方向，抓关键、抓重点，在整体科研水平提升的基础上实现局部突破；以引进心理学博士等高层次人才为突破口，凝练科研团队；鼓励支持青年教师外出学习、培训、交流，不断拓展学术视野，丰厚学术积淀，争取早出、快出标志性科研成果2-3项



三、具体成效
	须列举出可以量化的成果。
1.完成了教师教育专业心理学类3门必修课、5门选修课以及《心理学》专业50多门课程教学大纲的编制工作。

2.建设了线上专业课程30余门。

3.立项了1门本科课程思政教学团队。

4.心理学专业立项为校级一流专业建设专业。

5.引进了2名心理学专业博士。

6.完成了标志性科研成果1项。
7.心理学教研室被学校审核命名为“优秀教研室”
8.立项横向项目2项，到账经费15万元
9.主持、参与完成市厅级以上教研、科研项目8项；发表教学、科研论文等7篇，获得市厅级以上科研成果奖5项，申请专利3项，出版专著1部，获得学校资助经费5万元教学。


四、教学院意见
	（公章）
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